Aufgabe 1979 8b:

Das siebente Glied einer anderen arithmetischen Reihe ist halb so grofl wie das
zwolfte Glied. Berechnen Sie die GréBen d und a,, wenn a, = 20 ist.
Berechnen Sie weiter n fir den Fall, dass die Summe aller Glieder 360 betragt.

Losung 1979 8b:

1. Berechnung von d:

2a, +12d=a, +11d | -3, -12d
a, =-d

II:a, =20

a, +6d=20 a, =—d
-d+6d=20

5d =20 |:5

d=4

Berechnung von a,:
d d-4
—4

2.
3,
3,

3. Berechnunngon n: n

Sn - El:al + an :I
na, =a; +(n-1)-d

n

n .
s :E(al+al+(‘n—1]-d_)

n

360 =—(2a, +(n-1)-d) a,=-4nd=4

360 =2 (2-(-4)+(n-1)-4)
360 =12 (-8+4n-4)

360 = 2 (4n - 12) -2
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Losung 1979 8b:
720 =n(4n-12)
720 =4n* -12n
4n* -12n =720
4n* -12n-720=0
n>-3n-180=0

n* - 3n =
X +px - a0=0
p=-3

2
Xl,z__%i DZ_

X,,=15% |'E+180
’ 4

X;,=1,5+2,25+180

x,,=1,5+,/182,25

X,,=1,5+13,5
X, =1,5+13,5
X, =15

X, =1,5-13,5
%=1
n=15

Summe ausmultiplizieren

Seiten tauschen

|-720
|: 4

Normalform einer
quadratischen Gleichung

p und g bestimmen

Ldsungsformel

keine Lésung, da negativ



